
МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД  

ГБПОУ РД  «КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА» 

 

 

 

 

 

 

ОТЧЕТ 

о проведении классного часа 

группы 29 ПСО 2 

кл. руководитель -  Шахбанова К.А. 

 

 

март 2022 

 

 

 

КЛАССНЫЙ ЧАС  

«Моя семья – мои ценности» 

Цель: Формирование позитивного отношения к своему будущему, правильного взгляда 

на семью; любови к родному очагу. 

Задачи:  

• помочь сформировать правильное отношение к семейным ценностям;  

• формировать духовные и нравственные качества личности, готовой к созданию семьи; 

• воспитывать семейственность и  ответственность в будущем за свою семью.  

 

 

 1.Оргмомент начинается с прочтения стихотворения. 

 

Семья – это счастье, любовь и удача, 

Семья – это летом поездки на дачу. 

Семья – это праздник, семейные даты, 

Подарки, покупки, приятные траты. 

Рождение детей, первый шаг, первый 

лепет, 

Мечты о хорошем, волнение и трепет. 

Семья – это труд, друг о друге забота, 

Семья – это много домашней работы. 

Семья – это важно! 

Семья – это сложно! 

Но счастливо жить одному невозможно! 

Всегда будьте вместе, любовь берегите, 

Обиды и ссоры подальше гоните, 

Хочу, чтоб про нас говорили друзья: 

Какая хорошая Ваша семья! 

 
 

Классный руководитель Уважаемые ребята! Сегодня мы будем говорить  об 

очень  важном в жизни каждого человека - о семье. Все мы с вами живём в семье. Рано 



или поздно у вас у всех появится  своя семья. Задумывались ли вы, а что же такое семья 

для каждого человека? 

Классный руководитель  Какие чувства  у вас возникают со словом «семья»?  

( это любовь, дети, семейный очаг, доверие, верность, взаимопонимание, 

взаимовыручка, совместные дела и др.) 

Наша семья - это самые близкие на свете люди, которые в трудную минуту первые 

придут вам на помощь, что бы с вами ни случилось, и будут искренне радоваться вашим 

успехам. Семья – это наше прибежище, наш «причал», когда наши родители ещё живы, 

это наши крылья. Семья – для нас всё: возможность любить и быть любимым, это опора в 

трудные минуты, поддержка во всём, особенно в трудных психологических состояниях. 

Семья там, где все друг другу доверяют,  где царит любовь и взаимопонимание -  без этого 

семья существовать не может. Именно в семье закладываются нормы поведения и 

жизненные ценности ребенка.  

 

3. Беседа по вопросам 

Классный руководитель Ребята,  как вы понимаете, что же такое современная 

семья?   

Для чего людям  необходима семья?  

- Какую роль играют родители в семье?  

Вывод : 

-   У каждого из вас свое представление о семье, о роли родителей. Многие думают, 

муж, жена, ребенок живут вместе – это и есть семья.  

Некоторые ученые предполагают, что семья зыблется на психологической основе, 

семья - это ячейка общества, в которой  люди поддерживают друг друга. Звучит как-то 

сухо и официально. Самое печальное, что в последнее время для многих людей, особенно 

молодёжи, семья не предстовляется чем-то серьёзным и ценным. Получается, что 

современная  семья  сейчас претерпевает кризис. 

Давайте разберёмся и назовём главные причины семейного  кризиса:  Начнём с 

конфликтов  и разводов в семье.  

- Как вы думаете, почему вдруг начинаются конфликты в семье, где ещё недавно 

царили любовь и мир? Отчего вдруг возникают ссоры, которые часто  ведут к разводу? 

(Ребята называют причины) 

 

1. Обман и неверность супругов. 

2. Финансовые трудности. 

3. Жилищные проблемы. 

4. Алкоголизм, наркомания. 

5. Бытовые трудности 

6. Вмешательство других людей в жизнь семьи. 

7. Авторитаризм одного из членов семьи. 

Классный руководитель   Можно ли избежать конфликтов в семье? Как помочь семье  

не распасться? Давайте попробуем разобраться. (Разбор ситуаций по каждому пункту) 

4. - Предлагаю  прослушать притчу. 

                                                     Семейное счастье 

В одном небольшом городе жили две семьи. В одной семье муж с женой часто 

ссорились, обвиняя друг друга во всех неприятностях, и постоянно выясняли, кто из них 

прав. В другой семье царил мир, не было ни ссор, ни скандалов 

Удивляется строптивая жена, почему другие дружно живут, а у них так не 

получается. Завидует чужому счастью. Однажды она говорит мужу: 

– Сходи, посмотри, почему они не ссорятся. 

Пошел муж к соседскому дому, притаился в саду под открытым окном. Слушает. 

А хозяйка как раз в доме порядок наводит, пыль с дорогой  вазы стирает. Вдруг 

зазвонил телефон, она отвлеклась и оставила вазу на краешке стола: вот-вот упадет. 



Тут ее муж заходит в комнату. Зацепил случайно вазу, она упала и разбилась об 

пол. 

«Вот, наконец-то сейчас и у них скандал будет!», — подумал сосед под окном. 

Вернулась жена, вздохнула и говорит мужу: 

– Прости меня, дорогой. Моя вина, что я вазу так неаккуратно поставила. 

– Да что ты, милая. Это я виноват. Поторопился и вазу не заметил. Ну, ничего. 

Пусть не будет у нас большего несчастья. 

…Вздохнул сосед под окном. Ушел домой  расстроенный. Жена спрашивает: 

– Ну, что, подсмотрел? 

– Да! 

– Ну, и что там у них? 

   - А вот сейчас я хотела бы услышать ваши предположения, каков был ответ 

соседа своей жене? 

     Ребята высказывают свое мнение.  Подытоживаем сказанное, потом зачитывается 

концовка притчи. 

– У них-то – все виноваты. Это у нас каждый прав. 

Возвращаемся к недавнему вопросу: 

-Так как же можно избегать конфликтов в семье? Предложите свои версии (уметь 

уступать друг другу, уметь слышать и слушать, быть терпимым к поступкам дорогого 

человека, уважать его, ценить друг друга, помогать и любить несмотря ни на что)  

5. Творческое задание (создание кластера) 

- Какаю семью можно назвать счастливой?  

- Для того, чтобы ответить на этот вопрос, необязательно что-то говорить. 

Предлагаю выполнить творческое задание: создайте кластер из картинок, которые вам 

предлагаются. На работу отводится  5 минут. Ребята делятся на 2-3 группы.  (После 

создания кластера, получившиеся картины комментируются. Ребята обосновывают свой 

выбор, почему они подобрали именно эти фрагменты картинок ).  

6. Пословицы и поговорки о семье. 

- Ребята, на Руси всегда почиталась семья и семейные отношения. Вспомните 

пословицы и поговорки о семье. (Ребята вспоминают и называют пословицы и поговорки) 

- Скажите, какой смысл заложен в пословицах и поговорках о семье? (Беседа с 

ребятами) 

7. Традиции 

- Все вы прекрасно знаете, что все семьи  разные. Отличаются они  своими  

привычками, укладом жизни, обычаями, психологической атмосферой, традициями, 

передающимися из поколения в поколение. 

 Люди всегда чтили своих предков, бережно передавали из поколения в поколение 

какие-то свои  семейные и фамильные ценности, в честь бабушек и дедушек называли 

своих детей, собирали и хранили разные истории о своиз предках, гордились их 

подвигами, бережно хранили фотографии и вещи. 

 Всё это объединяет и укрепляет семью. Как вы понимаете выражениение 

«семейные традиции»? 

- Беседа  о традициях.  В результате приходим к выводу, что:                                       

Классный руководитель Семейные традиции - это 

Родословная. Издавна одной из традиций  русской семьи считалось составление 

своей родословной. Раньше незнание своих предков приравнивалось к отсутствию 

образования. Сейчас эта традиция возрождается, люди хотят больше узнать о своих 

предках и передать это своим детям и внукам. (Коротко рассказать,  как составить 

свою   родословную.) 

Семейные династии. Издавна на Руси представители одной семьи занимались 

одним видом деятельности. Так рождались династии пекарей, гончаров, портных, 

строителей, военных. И в наше время встречаются династии  учителей, артистов,  врачей, 

военных, т.д. ( А вы знаете такие примеры?) 



Наши имена. Человек при рождении получает имя. И нередко ребенка называют в 

честь родственников - бабушки, дедушки, тети и т.д. ( Кого из вас назвали в честь кого-

то?) 

Семейный альбом. Во время войны солдаты бережно хранили фотографии своих 

любимых и родных  и носили с собой повсюду как самое ценное. Человек жив, пока о нем 

помнят. Фотографии оставляют память о самых близких людях и событиях.  (Показать 

старые семейные фотографии) 

Семейные реликвии. Часто в семье из поколения в поколение передаётся какая – то 

ценная вещь (кольцо, картины и др.) 

Семейные праздники – традиционно с застольем и угощением,  песнями. У каждой 

семьи свои обычаи и праздники.   День рождения, Новый год, День свадьбы, т.д. (А какие  

вы знаете старинные праздники и обряды  на Руси? (например, свадьба, Масленица.) 

(Какие праздники и обычаи бытуют в вашей семье?) 

Кулинарные традиции. В каждой семье любят готовить  свои блюда. Раньше на 

Руси готовили  простую еду. (Есть ли в вашей семье какой-то свой фамильный рецепт?) 

  Классный руководитель Итак, ребята, мы выяснили, что семья для человека – 

это: (ребята предлагают свои версии) 

- Какие выводы  вы сделали для себя? (проговариваем все вместе) 

- Семья необходима всем людям на земле.  

- Именно в семье человек может реализовать себя, чувствовать в  безопасности.  

- Семья - это ответственность, уверенность друг в друге, доверие, любовь, 

терпение, отдача. 

- В семье люди учатся  всепрощению, терпению, состраданию, милосердию, 

взаимовыручке.  

-Ребята, поднимите руки, кому наше мероприятие было полезным? 

-Что вы взяли-не взяли для себя из нашего мероприятия? 

 

Я хочу закончить классный час словами В. А. Сухомлинского “В семейной жизни 

надо считаться с мыслями, убеждениями, чувствами, стремлениями любимого человека. 

Храня своё достоинство, надо уметь уступать друг другу”. Желаю, чтобы ваши семьи 

были самыми счастливыми!  

 
 


